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1. KOKOUKSEN AVAUS 
 
Bichon Frise ry:n puheenjohtaja Laura Lehto avasi kokouksen klo 10.03. 
 

   
2. KOKOUKSEN PUHEENJOHTAJAN JA SIHTEERIN VALITSEMINEN 

 
Kokouksen puheenjohtajaksi ehdotettiin Laura Lehtoa ja sihteeriksi Pirjo 
Laasasta. Ehdotusta kannatettiin. Valittiin kokouksen puheenjohtajaksi 
Laura Lehto ja sihteeriksi Pirjo Laasanen. 

  
3. ESITYSLISTAN HYVÄKSYMINEN TYÖJÄRJESTYKSEKSI 

 
Vuosikokouksen esityslista on ollut nähtävillä 14 vuorokautta ennen 
kokousta yhdistyksen nettisivuilla. Hyväksyttiin esityslista 
vuosikokouksen työjärjestykseksi. 

  
4. KOKOUKSEN LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN SEKÄ 

OSANOTTAJIEN TOTEAMINEN 
 

Vuosikokouskutsu on ollut nähtävillä yhdistyksen nettisivuilla 8.2.2026 
lähtien ja esityslista kaksi viikkoa ennen kokouspäivää. Kokoukseen 
ilmoittautuneet henkilöt ovat kaikki yhdistyksen jäseniä. Todetaan kokous 
lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
Jäsenistössä on ollut keskustelua siitä, ettei kokouskutsu ja näin ollen 
vuosikokous ole laillinen. Kutsussa lukee: vaaditaan ilmoittautuminen 
myös paikallaolijoilta. Ilmoittautumista on pyydetty kokouksen käytännön 
järjestelyiden takia (mm. tarjoilut). Kutsun sanamuoto on ollut huono. 
Tarkoitus on ollut pyytää ilmoittautumista. Kaikki ovat olleet tervetulleita 
kokoukseen paikanpäälle.   
 



Tänään vuosikokoukseen on tullut kaksi jäsentä paikanpäälle, jotka eivät 
olleet ilmoittaneet ennakkoon läsnäolostaan.  
 
Satu Eskelinen on ollut yhteydessä Laura Lehtoon ennen vuosikokousta, 
koska halusi ilmoittaa hallituksen tietoon etukäteen, että jäsenten kesken 
on olut puhetta kokouksen laillisuudesta koskien kokouskutsua. Satu 
Eskelinen oli itse kiinnittänyt huomiota kokouskutsuun viikko ennen 
kokousta ja oli yhteydessä Laura Lehtoon 27.3.2026 Jäsenistölle on 
lähetetty 28.3.2026 sähköpostitse kirje, jossa kerrotaan kaikkien olevan 
tervetulleita kokoukseen paikanpäälle. Hallitus on selvittänyt asiaa 
kahdelta yhdistysaktiivilta ja on muodostunut sellainen mielipide, että 
kokous on kutsuttu kokoon laillisesti. 
 
   

  
5. KAHDEN PÖYTÄKIRJANTARKASTAJAN JA ÄÄNTENLASKIJOIDEN 

VALITSEMINEN 
 

Ehdotettiin pöytäkirjan tarkastajaksi Maria Paalasta, Mia Niemi-Ahoa ja 
Pinja Nahkalaa. Mia Niemi-Aho on esteellinen toimimaan pöytäkirjan 
tarkastajana, koska on hallituksessa. Valittiin pöytäkirjan tarkastajiksi 
Maria Paalanen ja Pinja Nahkala. 
 
Hilda Nokela hoitaa äänestyksen google formsilla ja ääntenlasku tulee 
siinä samassa automaattisesti. 
 

  
  

6. TOIMINTAKERTOMUKSEN, TILINPÄÄTÖKSEN JA 
TOIMINNANTARKASTAJIEN LAUSUNNON ESITTELY 

 
Toimintakertomukseen on päivitetty järjestetty trimmauskurssi, joka 
puuttui aikaisemmasta toimintakertomuksesta. Terveystarkastuskohtaan 
korjataan sana kivestarkastus. Nyt siinä lukee: kives. 
 
 
Tilinpäätökseen ei ollut mitään kysyttävää taikka korjattavaa. Todettiin, 
että suurin yksittäinen kuluerä on lehden tekemiseen liittyvät kulut. 
Hallitus on reagoinut tähän ja on alettu valmistelemaan digilehden 
käyttöönottoa. Yksi lehti on jo ollut jäsenten katsottavissa. Seuraava 
ilmestyvä lehti tulee myös digilehtenä ja jäsenet saavat salasanan lehden 
lukemista varten. Asiasta tullaan vielä tiedottamaan jäsenistöä lisää. 



Tuomareille laitetaan kysely, kuka haluaa vaihtaa digilehteen. Nyt lehteä 
menee yli 50:lle tuomarille.  
 
Toiminnantarkastajien lausunnon esittely: Maria Paalanen luki ääneen 
toiminnantarkastuslausunnon. Lausunnossa todetaan, että tilinpäätös 
perustuu kirjanpitoon.  
 

   
7. TOIMINTAKERTOMUKSEN HYVÄKSYMINEN, TILINPÄÄTÖKSEN 

VAHVISTAMINEN SEKÄ PÄÄTTÄMINEN TILI- JA VASTUUVAPAUDEN 
MYÖNTÄMISESTÄ HALLITUKSELLE 
 
Ehdotettiin, että hyväksytään toimintakertomus, vahvistetaan tilinpäätös 
ja päätetään, että myönnetään tili- ja vastuuvapaus hallitukselle.  
 
Toiminnantarkastaja Maija Hyötyläinen puoltaa tili- ja vastuuvapauden 
myöntämistä. Kukaan kokouksen osallistuja ei ilmoita vastustavansa asiaa. 
joten myönnetään hallitukselle tili- ja vastuuvapaus, hyväksytään 
toimintakertomus ja vahvistetaan tilinpäätös. 
 
Satu Eskelinen on saanut jäseneltä viestiä että kohdan 7 päätöksessä 
pitäisi vaihtaa puheenjohtajaa: voiko puheenjohtaja toimia 
puheenjohtajana kohdassa 7, koska hallitus ei voi itse myöntää itselleen 
vastuuvapautta. Satu Eskelinen toi asian esille, jotta kokouksessa tehtävä 
päätös on lainmukainen. 
 
Paivi Salonen-Tuoriniemi: kohdan 7 vahvistamisen aikana ei tarvitse 
vaihtaa puheenjohtajaa, koska puheenjohtaja ei päätä tätä asiaa.  
Hallitus ei tässä tapauksessa myönnä itselleen vastuuvapautta. Jos    
kokouksessa jäsenistö vastustaa vastuuvapauden myöntämistä, hallitus 
taikka puheenjohtaja ei voi sitä myöntää. Puheenjohtaja on tähän asti aina 
toiminut vuosikokouksen puheenjohtajana. Asiaa on selvitetty jo aiemmin. 
 
Maria Niittymäki: Finlex yhdistyslaki. Pykälä 26, esteellisyys yhdistyksen 
kokouksessa. Maria Niittymäki korosti, ettei hän tiedä miten pitää toimia, 
mutta hän toi esille mitä yhdistyslaki sanoo esteellisyydestä. 
 
26 §Esteellisyys yhdistyksen kokouksessa 
Jäsen ei saa yhdistyksen kokouksessa äänestää eikä tehdä päätösehdotuksia päätettäessä hänen ja 
yhdistyksen välisestä sopimuksesta tai muusta asiasta, jossa hänen yksityinen etunsa on ristiriidassa 
yhdistyksen edun kanssa. 
Hallituksen jäsen tai muu, jolle on uskottu yhdistyksen hallintoon kuuluva tehtävä, ei saa äänestää 
päätettäessä tilintarkastajan tai toiminnantarkastajan valitsemisesta tai erottamisesta, tilinpäätöksen 



vahvistamisesta taikka vastuuvapauden myöntämisestä, kun asia koskee hallintoa, josta hän on 
vastuussa. (16.7.2010/678) 
Mitä 1 ja 2 momentissa tarkoitettujen henkilöiden esteellisyydestä on säädetty, koskee myös heidän 
asiamiestään tai edustajaansa. 
 

(kopioitu yhdistyslaista) 
 
 
Maija Hyötyläinen: Voidaan esittää, että kohdassa 7. otetaan 
puheenjohtajaksi joku muu taikka sitten kokouksessa hyväksytään että 
kokouksen puheenjohtajana voi olla yhdistyksen puheenjohtaja. 
Hallituksen jäsenet eivät voi kommentoida vastuuvapauden myöntämistä. 
 
Päätettiin vielä, että Virpi Lampainen ottaa tässä kohdassa puheenjohtajan 
paikan. Virpi Lampainen kysyi jäseniltä, voidaanko hallitukselle myöntää 
tili- ja vastuuvapaus, hyväksytäänkö toimintakertomus ja vahvistetaanko 
tilinpäätös. 
 
Päätettiin yksimielisesti hyväksyä toimintakertomus, vahvistaa tilinpäätös 
ja näinollen myöntää hallitukselle tili- ja vastuuvapaus. 
 
Puheenjohtaja toivoi, että jatkossa jäsen voisi mahdollisuuksien mukaan 
osallistua itse kokoukseen, niin saisi asiansa esitettyä. Samoin jos 
kokouskutsussa taikka esityslistassa huomataan jotain epäselvyyksiä, voi 
ottaa yhteyttä hallitukseen asian huomattuaan. 
 

  
8. JÄSENMAKSUISTA PÄÄTTÄMINEN SEURAAVALLE TOIMINTAVUODELLE 

 

Hallitus esittää, että sitoumuskasvattajien pentujäsenkokeilua jatketaan: 
  Sitoumuskasvattajan rotujärjestöön liittämä ja maksama 

uusi pennunomistaja 0 euroa/jäsen ensimmäisen vuoden ajan. Vuonna 
2024 liitettiin 32 pentuejäsentä, joista 20 maksoi jäsenmaksun vuonna 
2025. Tämä oli vasta toinen tilasto kokeilusta ja halutaan vielä 
katsoa, miten pentuejäsenet jäävät jäseniksi ensimmäisen ilmaisen vuoden 
jälkeen. 

 
   Hallitus ehdottaa jäsenmaksujen korottamista seuraavasti:  

 
- Vuosijäsen 33€ 
- Perhejäsen 15€ 
- Ulkomainen jäsen 38€ 

 
Muut jäsenyydet pidetään ennallaan.  

https://www.finlex.fi/fi/lainsaadanto/1989/503#entryIntoForce_20100678


 
Perustelut korotukselle ovat toiminnan kallistuneet kulut. Ehdotusta 
kannatettiin yksimielisesti, päätettiin korottaa jäsenmaksuja ja pitää 
pentuejäsenkokeilu voimassa. 

  

  
9. TOIMINTASUUNNITELMAN JA TALOUSARVION VAHVISTAMINEN  

 
Päätettiin vahvistaa toimintasuunnitelma ja talousarvio. 

 
   

10. YHDISTYKSEN PUHEENJOHTAJAN VALITSEMINEN 
 
 Käytiin keskustelua, voiko yhdistyksen puheenjohtaja toimia tässä 
 kokouksen puheenjohtajana.  
 
 Päivi Salonen-Tuoriniemi: puheenjohtaja ei pysty vaikuttamaan 
 tulokseen, koska tasatilanteessa arpa ratkaisee. 
 
 Ehdotettiin yhdistyksen puheenjohtajaksi Laura Lehtoa. Esitystä 
 kannatettiin yksimielisesti. Yhdistyksen puheenjohtajaksi valittiin Laura 
 Lehto. 
 

 11. HALLITUKSEN JÄSENTEN VALITSEMINEN EROVUOROISTEN TILALLE  
 

       Hallituksen erovuoroiset jäsenet ova Sanna Karhu ja Mia Niemi-Aho.  
 
       Hallituksen jäseniksi ehdotettiin: Mia Niemi-Aho, Sanna Karhu, Pinja  

     Nahkala, Virpi Lampainen, Satu Eskelinen ja Sanna Kervola. 
 
       Mia Niemi-Aho ja Satu Eskelinen ilmoittivat, etteivät ole käytettävissä. 
 
       Ehdokkaat esittäytyivät kokouksessa. 

 
Hallituksen jäsenistä äänestettiin google formsin kautta. Ensimmäinen 
äänestyskerta piti ottaa uudelleen, koska oli epäselvyyttä äänestäjien 
määrästä.  Kokouksessa pidettiin nimenhuuto ja äänestyslinkki lähettiin 
uudelleen. 
 



 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
Ensimmäiseltä kierrokselta hallitukseen valittiin Sanna Karhu. 

 
  

67 %

24 %

9 %

ÄÄNESTYS 1.KIERROS

Sanna Karhu Sanna Kervola Virpi Lampainen

Äänestys 1.kierros  
Sanna Karhu 14 
Sanna Kervola 5 
Virpi Lampainen 2 
Pinja Nahkala 0 
TYHJÄ 0 

 21 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

             Toiselta kierrokselta hallitukseen valittiin Sanna Kervola. 
 
              Hallitukseen valittiin Sanna Karhu ja Sanna Kervola. 

 
 

12.KAHDEN TOIMINNANTARKASTAJAN JA HEIDÄN VARAMIEHENSÄ     
VALITSEMINEN  

Toiminnantarkastajiksi ehdotettu: Maria Paalanen, Maija Hyötyläinen, 
Maria Niittymäki, Pinja Nahkala. 
 
Maija Hyötyläinen ja Maria Niittymäki ilmoittivat, etteivät ole 
käytettävissä. 
 
Toiminnantarkastajiksi valittiin Maria Paalanen ja Pinja Nahkala. 
 
Varalle ehdotettiin: Katja Rahunen, Virpi Lampainen ja Maria 
Niittymäki. 
 

38 %

28 %

29 %

5 %

ÄÄNESTYS 2.KIERROS

Sanna Kervola Virpi Lampainen Pinja Nahkala TYHJÄ

Äänestys 2.kierros  
Sanna Kervola 8 
Virpi Lampainen 6 
Pinja Nahkala 6 
TYHJÄ 1 
Yhteensä 21 



Varalle valittiin Katja Rahunen ja Maria Niittymäki. 
 
Toiminnantarkastajat ilmoittavat osoitteensa rahastonhoitaja Päivi 
Salonen-Tuoriniemelle kokouksen jälkeen. 

 
 
 
  

13. HALLITUKSEN ESITTÄMÄT MUUT ASIAT JA KOKOUSKUTSUSSA 
MAINITUT  ASIAT 
 

               Ei hallituksen esittämiä asioita. 
 
 
  

14. JALOSTUSTOIMIKUNNAN ASIAT 
 

    Ei jalostustoimikunnan esittämiä asioita  
  
  

15. JÄSENTEN ESITTÄMÄT ASIAT  
 

               Ei jäsenten esittämiä asioita 
  
  

16. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 
 

Puheenjohtaja Laura Lehto päätti kokouksen klo 11.17. Uuden  
hallituksen järjestäytymiskokous sovitaan myöhemmin.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


